Statika stavebnich konstrukei I BDO03

10. Priklad ¢. 10 — Staticky neurcity ram

Zadani

Vykreslete prubéhy vnitinich sil na staticky neurcité konstrukci podle obrazku. Pouzijte silovou
metodu. Zanedbejte praci normalovych a posouvajicich sil.
gz = 8 KN/m

VR P P AR AR
q1 =6 kN/m b ¢

a
| L e
1 3 f 6 d 3 d

Obr. 10.1: Model konstrukce a zatizeni
Reseni
Konstrukce bude fesena silovou metodou. Konstrukce je jedenkrat staticky neurcita. Zakladni soustava

se vytvoii odebranim jedné vazby. Bude odebrana vazba proti vodorovnému posunu v bodé b.
Deformaéni podminka bude piedepisovat nulovy vodorovny posun v bodé b.
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Obr. 10.2: Zakladni staticky ur¢ita soustava
Zakladni soustava se zatizi dvéma zatéZovacimi stavy.
Zatézovaci stav (0 — Plivodni zatiZeni
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Obr. 10.3: Pivodni zatizeni zakladni soustavy
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Vypocet reakci

> F.=0 A +Q,=0 A =—24kN
ZMa,i = 0 _115Q21_2Q11_6Q2 +12D :O D:30,25kN
2 Mg =0 -12A +105Q, -2Q,, +6Q, =0 A =3575kN
Kontrola:

ZFz,izO Qu+Q,-A -D=0

Transformace reakci do lokdlniho soutadného systému pruti:
A, =A cosa+A sina=-24-0,6+37,75-0,8=158kN

A, =—A sina+ A, cosa =—(—24)-0,8+37,75-0,6 =41,85kN
D, =Dsina =30,25-0,8 =24,2kN

D/, =Dcosa =30,25-0,6 =1815kN

gz =8 kN/m

g1 =6 kN/m
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Obr. 10.4: Puvodni zatizeni zakladni soustavy — V lokalnim souf. systému prutt
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Obr. 10.5: Pavodni zatizeni zakladni soustavy — posouvajici sily a ohybové momenty
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Obr. 10.6: Puvodni zatizeni zakladni soustavy — rozklad ohybovych momentl na prostfednim prutu
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Obr. 10.7: Pivodni zatizeni zakladni soustavy — rozklad ohybovych momentd na levém prutu
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Zatézovaci stav 1 — Jednotkova sila ve sméru neznamé sily X;

b c

Obr. 10.8: Zatizeni zakladni soustavy jednotkovou silou ve sméru X; a odpovidajici ohybové momenty

Vypocet premisténi:
1|1 1 1
o = E{g Mpeo-Mpes - Ly + 3 Mya0-Mpas Ly + > M bc,l(M be.o + Mep o ) L.

2 1
+§Me,0'Mbc,1'Lbc +§Mcd,0'Mcd,1'Lcd}

P 1-128250-4-5+3-1875-4-5+1-4-(128250+90750)-6+3-36000-4-6+1-90750-4-5
©YOE3 3 2 3 3

S =é{855000+125000+ 2628000+ 576000+ 605000}=M

11 1
511 = E{g M ba,l'M ba,l'Lab + Mbc,l'Mbc,l'Lbc + §M cd ,l'Mcd ,l'Lcd }

511=i{34-4-5+4.4-6+54-4-5}
El |3 3

149333

0,
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Kanonicka rovnice - deformacni podminka:
O+, X, =0

1 4789000+ i149,333X1 =0
El El

Reseni

X, =-32,0692kN
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Obr. 10.9: Vysledné zatizeni zakladni staticky uréité soustavy
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Obr. 10.10: Vysledné zatiZeni zakladni staticky urcité soustavy - reakce

Vypocet reakci

2. Fi=0 A +Qu+X,=0 A, =8,06%KN
2.M,; =0 ~15Q, -2Q, —6Q, +12D =0 D =30,25kN
> My, =0  —12A +105Q, -2Q, +6Q, =0 A =3575kN

gz =8 kN/m

g1 =6 kN/m
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Obr. 10.11: Vysledné zatiZeni zakladni soustavy — v lokalnim souf. systému prutt

Transformace reakci do lokalniho soutadného systému pruti:

A, = A cosa+ A sina =8,069-0,6+35,75-0,8 =3344kN

A, =—A sina+ A cosa =-8,069-0,8+35,75-0,6 =14,99kN
D), =—-Xcosa+ Dsina =—(—-32,07)-0,6 +30,25-0,8 =43 44kN
D/, = Xsina + Dcosa =-32,07-0,8+30,25-0,6 =—7,51kN
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Obr. 10.12: Vysledné priibéhy vnitinich sil
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